

2024年4月1日 星期一

0:3不敌上海申花

# 泰山队主场挨了“三闷棍”

**本报综合消息** 3月31日晚,中超第3轮迎来一场焦点比赛,结果缺兵少将的山东泰山队最终主场0:3不敌上海申花。

本场比赛,泰山队李源一、高准翼、费南多等多名球员因伤病或禁赛缺席比赛,首发阵容只派上了克雷桑和卡扎伊什维利两名外援,贾德松和帕托都在场下替补。申花首发则派上了4名外援,不过有伤在身的马莱莱没有进入比赛名单。开场仅5分钟,申花队外援特谢拉就利用单刀球先下一城,泰山队0:1落后。一球落后的泰山队发起了强力反击,但上半场一直没有进球,反倒是客队再次抓住了机会。第30分钟,特谢拉反击中快速超过刘洋,杀到禁区再进一球,泰山队上半场0:2落后。

下半场泰山队换上黄政宇和帕托,继续向申花球迷大举进攻,两球领先的申花则专心打起了防守反击。第63分钟,申花队快发任意球,替补上场的徐浩阳带球后杀到泰山队大禁区左侧,一记左脚世界波再次攻破泰山队球

门,泰山队0:3落后。此后泰山队连换3人,贾德松、吴兴涵和阿卜杜肉苏力替补上场,换下了刘洋、谢文能和彭欣力,不过一直没能改变场上局面,最终主场遗憾地0:3不敌申花。主场大比分不敌申花,这在泰山队历史上还是非常罕见的。

赛后,山东泰山队主帅崔康熙出席了发布会。总结本场比赛,崔康熙说:“比赛输得很彻底,申花的势头很好,我们也给队员布置了很多要求,但都没有打出来,最终队员们表现得不好,我和球员们也要向球迷们说声对不起,我们也会尽快找回自己的状态。”

在费莱尼离开之后,边路打法出现了问题,未来是否准备改变打法?崔康熙表示:“费莱尼的离开对我们影响很大,我们也会改变一些战术,但泽卡的受伤让我们少了一个支点,所以打法上不是很顺畅,我们想在准备期进行更细致的训练,但国字号抽调和伤病让我们没法如此训练。我们期待伤病球员尽快恢复。”



山东泰山队球员(左)在比赛中。

## 国足要添新归化球员?

沧州雄狮外援奥斯卡明确有意 但仍需俱乐部斡旋

在3月29日晚中超第3轮首场交锋中,沧州雄狮队凭借外援奥斯卡·塔蒂·马里图下半时第10分钟的进球,以2:2“压哨”战平升班马深圳新鹏城。3轮打入两球的奥斯卡显现出良好的竞技状态,以至于赛后关于奥斯卡最热的话题是归化的倡议。记者获悉,早在今年年初奥斯卡受沧州雄狮俱乐部召唤归队后不久,他本人就已向俱乐部和球队明确表达“愿意被归化”的态度。不过由于球员归化除须本人自愿外,还须由球员所属俱乐部提出申请,并严格履行各项程序,其背后需要处理的各类问题错综复杂。

**归化球员  
成为亚洲球队“速效药”**

关于归化奥斯卡的声音早在几年前就已传出。只不过彼时的国足阵中已拥有艾克森、阿兰、洛国富、费南多等多名具有攻击属性的归化球员。

从去年11月开始的2026世预赛亚洲区36强赛以及今年年初的亚洲杯赛况来看,球员归化已成为亚洲足坛的普遍现象,归化球员在相当一部分会员协会代表队中已扮演举足轻重的主要或核心角色。以刚刚结束不久的36强赛第3轮、第4轮角逐为例,越南队连续两轮被拥有多名归化球员助力的印尼队击败,越南队知名老帅特鲁西埃因此“下课”。中国队同期虽分别战平、取胜新加坡队,但两场比赛的过程都跌宕起伏。新加坡队能够在两场比赛



沧州雄狮队外援奥斯卡(前)有望被归化。

中取得进球,并且在主场逼平中国队,一定程度上也得益于斯图尔特这些归化球员的支援。从这个角度来说,“归化球员”不仅是“潮流”,或许更是亚洲足坛诸旅,特别是中、下游球队短期内拔高竞争力的“速效药”。

**奥斯卡不到25岁  
是最大优势**

事实上,在相关俱乐部支持下,中国队从卡塔尔世预赛周期已经开始征调归化球员。除首位归化国脚艾克森等攻击型球员外,后腰李可、后卫蒋光太也都相继入队。至当下,艾克森、李可、蒋光太、费南多都受到国足新任主帅伊万科维奇的征调。然而除生于1994年5月的蒋光太外,其余几名归化(入籍)国脚年龄都已超过30岁。艾克森及同样受到国足教练组关注的另一位攻击手阿兰

年龄接近35岁。

不得不说,状态正佳的奥斯卡完全可以给国足以相当的技术支持。生于1999年8月的奥斯卡·塔蒂·马里图目前还不到25岁。早在2018年,当时还未年满19岁的他就加盟中甲延边富德俱乐部。至2019赛季转会至陕西大秦之水俱乐部后,他以22球揽得当季中甲联赛“金靴”。2020赛季,奥斯卡加盟中超俱乐部,与前一赛季中甲“银靴”穆里奇联袂,为2020赛季中超联赛打造出一道美丽的进攻风景线。

如果奥斯卡能够被成功归化,那么无疑将有助于丰富国足进攻手段。此外,奥斯卡不到25岁的年龄也是一大优势,意味着他一旦被归化,将可以至少帮助国家队冲击两届世界杯。从目前情况看,以伊万科维奇为主帅的国足教练团队是不大可能拒绝这样一名具有冲击力的球员。

**不可能在世预赛18强赛前  
代表国足出战**

在中国职业足坛效力多年后,奥斯卡在踢法上有了明显改进,在赛场内外为人处世更趋成熟,也愈发喜欢在中国的生活与工作。今年年初重新归队后,奥斯卡第一时间向球队方面表达希望继续在中国好好踢球的想法,同时表态称愿意被归化。

对于“归化奥斯卡”,外界有人担心,此事有可能因资金问题受阻。不过据知名球员转会信息网站的数据显示,目前奥斯卡的身价为70万欧元。相比于金元足球时代一名普通外援动辄几百万欧元的身价或薪资标准,奥斯卡的价位无疑极具性价比。由此可以预判,只要沧州雄狮能够以符合当下市场行情的标准支付奥斯卡薪酬,并且确保不欠薪,那么钱不会成为他被归化的“绊脚石”。

需要说明的是,与此前球员归化一样,这项工作的落实需要满足多方面条件。在球员个人意愿明确的前提下,俱乐部作为球员聘方,将不可避免地成为此类问题的申请者、主导者。俱乐部落实具体工作不仅要处理好与球员本人的契约关系、妥善处理围绕球员的各类其他遗留问题(与球员有关的纠纷问题),还需要严格履行各项工作程序。奥斯卡的归化程序即便启动,落实起来也需要相当一段时间,他不可能在世预赛18强赛开始前代表国足出战。

据《北京青年报》

WTT仁川冠军赛

**孙颖莎夺得女单冠军  
梁靖崑斩获男单冠军**

新华社韩国仁川3月31日电 2024世界乒乓球职业大联盟(WTT)仁川冠军赛3月31日展开男单、女单冠军争夺,最终孙颖莎夺得女单冠军,梁靖崑斩获男单冠军。

首先进行的是孙颖莎与王曼昱的对决。比赛开始后,孙颖莎牢牢掌控住局面;王曼昱不断尝试进攻,但面对孙颖莎的防守并未取得很大成效。最终孙颖莎以11:7、11:5、11:4、11:4连下4局夺冠。

孙颖莎赛后表示,由于自己和王曼昱是双打搭档,彼此非常了解,自己在赛前做了充分的心理准备,在比赛中节奏把控也做得比较好。自己会在接下来几站比赛里全力以赴,希望能够站在巴黎奥运会赛场上。

男单决赛由梁靖崑对阵目前世界排名第八的巴西选手卡尔德拉诺。梁靖崑以11:6先拿一局,卡尔德拉诺随后以同样比分扳回一局。接下来战况更为激烈,双方攻防转换频繁,多次打出精彩的中远台对拉。梁靖崑随后连下三局,最终以4:1战胜对手。

梁靖崑接受采访时说,30日赢下与马龙的比赛对自己而言是一个突破。面对卡尔德拉诺,自己在赛前也做好了全力以赴、不能有一丝懈怠的思想准备。决赛中,自己整体发挥非常不错,在场上的调动和给对手的压力都很到位,希望在接下来比赛里一步一个脚印继续走实。

**中国三人篮球男女队  
均无缘亚洲杯四强**

本报综合消息 3月31日,中国男队在2024三人篮球亚洲杯四分之一决赛以15:21不敌上届亚军澳大利亚队,遗憾无缘本届亚洲杯四强。同日,中国女队以7:20不敌蒙古国队,无缘四强。

去年,中国三人篮球男女队已经通过世界积分获得了巴黎奥运会的参赛资格,因而这次亚洲杯比赛,两支队伍都没有派出最强的阵容出战。另外,部分三人球员像是张宁、王丽丽等也由于各自原因缺席。

中国三人男篮在本届亚洲杯选派朱渊博、颜鹏、吴星锐、卢鹏程四位超三球员参赛。在此前的小组赛上,首次合体以国家队参加正式比赛的四人暴露出默契度不够的问题,以13:15惜败伊朗队。但球员们及时调整,生死战中以21:15力克东道主新加坡队,获得小组第二成功出线。到了四分之一决赛,他们与对手实力上存在一定的差距,最后遗憾落败。

中国三人女篮这次派出的四位球员分别是来自WCBA的哈文茜、张建萍、张先媛以及来自CUBAL联赛的小将王虹。这是一套全新的国家队阵容,意图培养更多优秀的女子三人篮球运动员。她们在小组赛分别击败了中国台北队与新加坡队,顺利晋级。但在四分之一决赛时不敌实力强大的蒙古国队,中国三人女篮未能再进一步。

虽然中国三人男女篮都无缘本次的亚洲杯四强,但队伍都是以年轻球员参赛,在很大程度上达到了锻炼队伍的目的。